
Δεν πραγματοποιήθηκαν και χθες δρομολόγια, καθώς τα πλοία παρέμειναν στους κάβους δεμένα, όπως ανυποχώρητοι παρέμειναν 
στις θέσεις tous ναυτεργάτες και κυβέρνηση, η οποία επισείει την απειλή Tns πολιτικής επιστράτευσης

γαίομένους η προσαρμογή αυτή, για όσους 
έχουν εισέλθει στην αγορά εργασίας μετά το 
1993, θα γίνει από το 2015 και μετά. Και, πέ
ραν αυτού, η ετήσια αύΕηση κατά 2% είναι υπερ
διπλάσια των αυΕήσεων που έπαιρναν ως τώ
ρα οι ναυτεργάτες.

Η στάση αυτή της κυβέρνησης, κατέληΕε ο 
κ. Ν. Χριστοδουλάκης, πρέπει να συνεκτιμηθεί 
με το γεγονός ότι το ΝΑΤ έχει τεράστια ελλείμ
ματα και ουσιαστικά οι συντάΕεις των ναυτερ- 
γατών καταβάλλονται από τον προϋπολογισμό.

Καμία κυβερνητική υποχώρηση με εντολή του Πρωθυπουργού
Αναχωρώνταδ για τη Σεβίλλη, ο κ. Κ. Σημίτηδ διαμήνυσε να τηρηθεί σκληρή γραμμή ένανη των ναυτεργατών

Των Π. Λαμψια. Β. Χιωτιι

Στι ι ςκλι ιρι ι γραμμή έναντι των ναυτικών επι
μένει η κυβέρνηση και απειλεί ακόμη και 

με το ακραίο μέτρο ms πολιπκής επιστράτευσης 
αν επιμείνουν σπς απεργιακές κινητοποιήσεις. 
Με εντολή του Πρωθυπουργού εΕουσιοδοτή- 
θηκε χθεε ο υπουργός Ναυτιλίας κ. Γ. Ανωμε- 
phns να επαναφέρει την αναλυτική πρόταση ms 
κυβέρνησης για τη βελτίωση του ΣυνταΕιοδοτι- 
κού των ναυτικών, με την προϋπόθεση όπ θα λυ
θεί η απεργία.

Οι διαβουλεύσεις του κ. Ανωμερίτη συνεχί
ζονταν ωε αργά χθες τη νύχτα, αλλά η κυβέρ
νηση έχει κάνει ήδη σαφές από χθες ότι σε πε
ρίπτωση νέας διαφωνίας θα αποσύρει πλέον τις 
προτάσεις και όλα θα αρχίσουν Εανά από το μη
δέν με πιθανό πλέον το ενδεχόμενο να επιβλη
θεί η λύση της πολιτικής επιστράτευσης.

Συμφωνία ή επιστράτευση
Η τελική θέση της κυβέρνησης που τέθηκε χθες 
το απόγευμα στο προεδρείο της ΠΝ0 καθορί
στηκε σε ευρεία κυβερνητική σύσκεψη που πραγ
ματοποιήθηκε στο γραφείο του γενικού γραμ

ματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κο- 
σμίδη με τη ρητή εντολή του Πρωθυπουργού νά 
δσθεί άμεση λύσή.

Στη σύσκεψη συμμετείχαν οι συναρμόδιοι 
υπουργοί κκ. Ν. Χριστοδουλάκης, Γ. Ανωμε- 
ρίτης και Δ. Ρέππας, καθώς και οι κκ. Χρ. Πρω- 
τόπαπας, Κ. Λαλιώτης, Κ. Σκανδαλίδης και 
Γ. Φλωρίδης, καταγράφοντας κατ' αρχάς τα 
προβλήματα που έχουν ήδη δημιουργηθεί και 
το πόσο μπορεί να επιδεινωθεί η κατάσταση ns 
επόμενες ημέρες.

Πληροφορίες του «Βήματος» αναφέρουν ότι 
το συμπέρασμα της σύσκεψης αυτής ήταν ότι τα 
πλοία δεν μπορεί να παραμείνουν άλλο δεμένα 
στα λιμάνια, επειδή υπάρχουν ήδη μεγάλες πο
σότητες ευπαθών προϊόντων σε φορτηγά που 
πρέπει αμέσως να ταΕιδέψουν για να συνεχιστεί 
η ομαλή τροφοδοσία των νησιών χωρίς να τεθεί 
σε κίνδυνο η δημόσια υγεία.

Ταυτόχρονα διαπιστώθηκε ότι οι τουριστικές 
επιχειρήσεις θα δεχθούν ένα ακόμη ισχυρό πλήγ
μα, αν τα πλοία δεν ταΕιδέψουν το τριήμερο του 
Αγίου Πνεύματος (μετά το πλήγμα που δέχθη
καν το Πάσχα από τον περίφημο ιό που οδήγη
σε στη διακοπή της λειτουργίας των σχολείων 
τρεις ημέρες νωρίτερα).

Από την άλλη πλευρά, οι συμμετέχοντες στη 
σύσκεψη συμφώνησαν ότι αν υποχωρήσει η κυ
βέρνηση και δεχθεί τα αιτήματα της ΠΝΟ, τότε 
οι εκβιασμοί συντεχνιών ή κοινωνικών ομάδων 
θα κλιμακωθούν μέσα στο καλοκαίρι και θα χα
θεί κάθε έλεγχος από την κυβέρνηση, προκα- 
λώντας απρόβλεπτες πολιτικές εΕελίΕεις και δυ
σβάστακτες οικονομικές συνέπειες. Για τους λό
γους αυτούς εΕουσιοδοτήθηκε ο υπουργός Ναυ
τιλίας κ. Γ. Ανωμερίτης να ενημερώσει τους εκ
προσώπους των ναυτεργατών για την τελική πρό
ταση της κυβέρνησης που αυΕάνει κλιμακωτά 
mv κύρια σύνιαΕη των ναυτικών ως το 2007 στο 
70%, ενώ ταυτόχρονα αυΕάνει από 20% σε 30% 
το ποσοστό της επικουρικής σύνταΕης με εφαρ
μογή από 1.1.2003.

Ο κ. Ανωμερίτης εΕουσιοδοτήθηκε επίσης να 
μεταφέρει στην ΠΝΟ το μήνυμα της κυβέρνη
σης ότι αν δεν δεχθεί την πρόταση αυτή, τότε η 
κυβέρνηση θα mv αποσύρει και οι διαπραγμα
τεύσεις θα Εεκινήσουν από μηδενική βάση, χω
ρίς να ισχύουν πλέον συμφωνίες και δεσμεύσεις.

Στην πραγματικότητα όμως αποφασίστηκε 
όπ σε περίπτωση που η ΠΝΟ δεν δεχθεί την κυ
βερνητική πρόταση, τότε η αντίδραση θα είναι 
δυναμική που θα φθάσει cos και mv πολιπκή επι

στράτευση των απεργών.
Ταυτόχρονα πάντως δεν έλειψαν οι γκρίνιες 

και οι αλληλοκατηγορίες μεταΕύ των κυβερνη
τικών στελεχών για το πώς έφθασαν οι δια
πραγματεύσεις σε αδιέΕοδο και το ποιος οδή
γησε τον κλάδο σε κινητοποιήσεις.

Στελέχη της κυβέρνησης απέδιδαν ευθύνες 
στον υπουργό Ναυτιλίας κ. Γ. Ανωμερίτη, τονί- 
Eovras όπ βιάστηκε να αναλάβει δεσμεύσεις χω
ρίς να διερευνήσει το συνολικό τους κόστος και 
τον τρόπο που θα μπορούσαν να εΕασφαλιστούν. 
Υπάρχουν όμως και υπουργοί που αποδίδουν 
ευθύνες στον υπουργό Οικονομίας και Οικονο
μικών κ. Ν. Χριστοδουλάκη επειδή αρνήθηκε να 
υπογράψει την τροπολογία, ενώ την είχαν ήδη 
συνυπογράψει οι κκ. Γ. Ανωμερίτης και Δ. Ρέπ
πας, ως εισηγητές του ασφαλιστικού νομοσχε
δίου στη Βουλή, χωρίς να προηγηθεί μεταΕύ τους 
συνεννόηση. Σε κάθε περίπτωση επιβεβαιώνε
ται για μία ακόμη φορά η αδυναμία συνεννόη
σης μεταΕύ των κυβερνητικών στελεχών για τα 
αυτονόητα. Ο Πρωθυπουργός πάντως, αναχω
ρώντας για τη Σεβίλλη, έδωσε εντολές προκει- 
μένου να τηρηθεί η αυστηρή γραμμή και να μην 
υπάρΕει υποχώρηση έναντι των διεκδικήσεων 
των ναυτεργατών.

Η ταυτότητα της αηρηνίας το


